

**РЕШЕНИЕ**  
Именем Российской Федерации

г. Выборг

21 июня 2023 года

Выборгский гарнизонный военный суд в составе судьи Смирнова Ю.В., при секретаре Анисимовой А.В., с участием представителя административного истца Тамаровского С.В., рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении суда административное дело по иску гвардии рядового Артема Александровича об оспаривании действий командиравойской части, связанных с направлением на военно-врачебную комиссию,

установил:

Назаров обратился в суд с иском, в котором просил признать незаконным действие командования войсковой части, выразившееся в не направлении на прохождение военно-врачебной комиссии (ВВК), и обязать ответчика направить его на ВВК.

В судебном заседании представитель административного истца Тамаровский требования поддержал и пояснил, что в ходе СВО получил ранение, его состояние здоровья ухудшилось, в связи с чем на основании заключения психолога в апреле 2023 года он обращался к командованию с просьбами о направлении на ВВК, которые оставлены без внимания. На момент рассмотрения дела Назаров на ВВК не направлен и с 17 июня 2023 года находится в госпитале с диагнозом "депрессивный эпизод текущий, суициальная настроенность".

Командир войсковой части, извещенный о времени и месте судебного заседания, в суд не прибыл. В письменных возражениях требования истца полагал необоснованными и указал, что направлен на ВВК, приложив к возражениям выписку из книги регистрации исходящих и входящих документов медицинской роты.

Представитель ФКУ "Управление финансового обеспечения МО РФ по Западному военному округу", извещенный о времени и месте судебного заседания, в суд не прибыл и просил рассмотреть дело без своего участия.

Выслушав объяснения сторон и исследовав в судебном заседании представленные доказательства, суд установил следующее.

Гвардии рядовой с 3 сентября 2022 года проходит военную службу по контракту в войсковой части, что видно из приказов, справок и военного билета.

В связи с полученным в ходе СВО ранением в сентябре 2022 года проходил лечение в госпитале, а в феврале 2023 года находился на лечении с диагнозом "приобретенный порок сердца", что установлено из выписных эпикризов и справок.

Согласно заключению военно-врачебной комиссии ФГКУ "442 Военного клинического госпиталя" Минобороны России №1 11 от февраля 2023 года по категории "В" ограниченно годен к военной службе. В выписном эпикризе от февраля 2023 года рекомендовано: отстранить от караульной службы и службы с применением оружия сроком на 6 месяцев с повторным осмотром

психиатра в августе 2023 года; наблюдение кардиолога, психолога, уролога, травматолога по месту службы.

Из заключения по результатам изучения индивидуальных особенностей следует, что углубленное изучение проводилось апреля 2023 года и в его ходе определился высокий уровень суициdalного риска, в связи с чем сделан вывод о том, что не соответствует требованиям военной службы.

Исследовав материалы дела, суд считает иск подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

Согласно части 1 статьи 25 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" военнослужащие имеют право на прохождение военно-врачебной экспертизы для определения годности к военной службе или приравненной к ней службе и для досрочного увольнения с военной службы или приравненной к ней службы на основании заключения военно-врачебной комиссии.

Порядок проведения ВВК в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках и воинских формированиях регламентирован Положением о военно-врачебной экспертизе, утвержденным постановлением Правительства РФ от 4 июля 2013 г. № 565.

Согласно пункту 3 Положения о военно-врачебной экспертизе на ВВК возлагается, помимо прочего, проведение медицинского освидетельствования военнослужащих, в том числе в целях определения годности к военной службе.

Пунктами 50 и 51 этого Положения определено, что направление военнослужащих на освидетельствование организуется Министерством обороны РФ, другими федеральными органами исполнительной власти и федеральными государственными органами, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба.

Порядок направления военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации на медицинское освидетельствование определен соответствующей Инструкцией, утвержденной приказом Министра обороны Российской Федерации от 15 февраля 2016 г. № 55 (далее – Инструкция).

В соответствии с подпунктом "а" пункта 3 указанной Инструкции направление на медицинское освидетельствование военнослужащих осуществляется прямыми начальниками от командира отдельной воинской части и выше.

Направление на медицинское освидетельствование военнослужащих проводится в целях, которые перечислены в пункте 4 Инструкции, в том числе определения категории годности к военной службе и тяжестиувечья.

Внеочередное направление на медицинское освидетельствование военнослужащих в целях, предусмотренных пунктом 4 настоящей Инструкции, проводится при выявлении увечий, заболеваний, по которым они могут быть признаны негодными к военной службе в роде войск Вооруженных Сил, по военно-учетной специальности, в соответствующей воинской части (подразделении), работе с соответствующим вредным фактором (пункт 5 Инструкции).

Согласно пункта 6 Инструкции после проведения психиатрического обследования и психиатрического освидетельствования в амбулаторных и стационарных условиях военнослужащие, имеющие признаки психических расстройств, направляются на медицинское освидетельствование в целях определения категории годности к военной службе, годности к военной службе в

роде войск Вооруженных Сил, по военно-учетной специальности, в соответствующей воинской части (подразделении), работе с соответствующим вредным фактором.

В ходе судебного разбирательства установлено, что в феврале 2023 года проходил медицинское освидетельствование и признан по категории "В" ограниченно годным к военной службе. При этом ему рекомендовано наблюдение психолога по месту службы.

При углубленном изучении индивидуальных особенностей апреля 2023 года определен высокий уровень суициального риска и не соответствие требованиям военной службы, в связи с чем в силу пункта 6 вышеуказанной Инструкции административный истец подлежит направлению на медицинское освидетельствование.

При таких обстоятельствах суд полагает, что командиромвойской части необоснованно не принято решение о направлении на медицинское освидетельствование, чем нарушены требования вышеуказанного приказа Министра обороны РФ от 15 февраля 2016 г. № 55, поэтому заявленные в суд требования подлежат удовлетворению в полном объеме.

Возражения командира войской части о том, что направлен на ВВК, ничем не подтверждены. В представленном листе книги регистрации исходящих и входящих документов медицинской роты имеется одна запись с фамилией " ", но с другими инициалами, и не указано наименование выданного ему документа, что не свидетельствует о направлении административного истца на ВВК и опровергается объяснениями его представителя.

Согласно ч. 1 ст. 103 КАС РФ судебные расходы состоят из государственной пошлины и издержек, связанных с рассмотрением административного дела. К издержкам, связанным с рассмотрением административного дела, относятся, в том числе, почтовые расходы, связанные с рассмотрением административного дела и понесенные сторонами и заинтересованными лицами (пункт 6 статьи 106 КАС РФ).

В силу ч.1 ст.111 КАС РФ стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы.

Уплаченная истцом государственная пошлина в размере 300 рублей и почтовые расходы 234,64 рубля подлежат взысканию с ФКУ "Управление финансового обеспечения МО РФ по Западному военному округу", в полномочия которого входит финансовое обеспечение войской части.

Руководствуясь ст. 111, 112, 175 – 181, 227 КАС РФ, военный суд

решил:

Административный иск Артема Александровича удовлетворить полностью.

Признать незаконным бездействие командира войской части , связанное с направлением А.А. на медицинское освидетельствование.

Обязать командира войской части в течение месяца со дня вступления решения суда в законную силу в установленном законодательством порядке рассмотреть вопрос о направлении А.А. на медицинское освидетельствование, о чем в тот же срок сообщить в суд и административному истцу.

Взыскать с Федерального казенного учреждения "Управление финансового обеспечения МО РФ по Западному военному округу" в пользу Артема Александровича судебные расходы по делу в размере 534 рубля 64 копейки.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в 1-й Западный окружной военный суд через Выборгский гарнизонный военный суд в течение месяца со дня его принятия в окончательной форме.

Судья

Ю.В.Смирнов

